

Отчет о работе Комитета Алтайской ТПП по информационным технологиям в 2024 году

1. Работа в Алтайской ТПП и Комитете Алтайской ТПП по информационным технологиям

Проведено заседаний: 3 (три)

Количество членов: 15 (пятнадцать) организаций

Количество принятых в 2024 году членов – 3 (три)

Количество выбывших в 2024 году членов – нет

На первом заседании Комитета Алтайской ТПП по информационным технологиям 22.02.2024 были обсуждены и рассмотрены вопросы, а также поставлены задачи:

- утверждена кандидатура Плетнева П.В. на пост председателя Комитета ТПП Алтайского края по информационным технологиям;
- проанализирована эффективность исполнения плана работы Комитета на 2023 год;
- обозначены пути реализации плана работы Комитета на 2024 год;
- обсуждены вопросы и поставлены задачи по подготовке и проведению основных мероприятий Комитета в 2024 году: XVII Алтайского регионального IT-форума, ежегодного краевого конкурса «Лучшие проекты информатизации на Алтае имени В.И. Берегового» и др.;
- утверждён состав рабочей группы XVII Алтайского регионального IT-форума;
- до членов Комитета доведена информация о результатах работы в 2023 году рабочей группы по КИИ;
- рассмотрен вопрос об интеграции сайта Комитета ТПП Алтайского края по информационным технологиям с сайтом Алтайского государственного университета;

- до членов Комитета доведена информация о необходимости создания списка ИТ-компаний Алтайского края, содержащего краткие сведения об организациях, их деятельности, продуктах и услугах;
- принятие новых членов Комитета (ООО «ФОРМАТ+», ООО «ЕРЦ»).

На втором заседании 05.07.2024 рассмотрены и обсуждены вопросы:

- о ходе подготовки проведения XVII Алтайского регионального ИТ-форума;
- об утверждении программы XVII Алтайского регионального ИТ-форума;
- актуализирован план работы Комитета на 2024 год ввиду переноса соревнований «AltayCTF-2024» с июля на сентябрь 2024 года;
- доведена информация о состоянии счета целевых взносов Комитета, а также утверждена сумма целевого взноса в 2024 году.

На третьем заседании 20.11.2024 состоялось:

- подведение итогов ИТ-форума и отчет о его работе, а также обсуждение перспектив его проведения;
- обсуждение исполнения плана мероприятий Комитета ТПП Алтайского края по информационным технологиям на 2024 год;
- обсуждение плана мероприятий на 2025 год;
- принятие новых членов Комитета (ООО «ЛинксСофт»).

2. Сотрудничество с административными и общественными объединениями Алтайского края

06 февраля 2024 года Председатель Комитета принял участие в заседании общественного совета при Министерстве цифрового развития и связи Алтайского края. Повестка заседания – Об итогах деятельности Министерства цифрового развития и связи Алтайского края в 2023 году и приоритетных планах на 2024 год.

08 ноября 2024 года Председатель Комитета принял участие в Экспертном совете ИД Алтапресс по ИТ, в ходе которого была обсуждена тема массовой централизации ИТ-сферы в России.

3. Форумы, конференции, совещания, семинары

03-04 октября 2024 года в Алтайском филиале РАНХиГС состоялся ежегодный Форум - IT Трансформация.

В 2024 году Форум обновил свой формат и расширил границы до международного уровня. Организаторами выступили Комитет по информационным технологиям Союза «Торгово-промышленная палата Алтайского края» при поддержке регионального Правительства в лице Министерства цифрового развития и связи Алтайского края, Торгово-промышленной палаты Российской Федерации и Ассоциации предприятий компьютерных и информационных технологий (АПКИТ).

Следует отметить, что именно Комитет ТПП Алтайского края по информационным технологиям инициировал масштабное мероприятие, затрагивающее интересы всех значимых участников IT-рынка, с привлечением структур исполнительной и законодательной власти города, края и широкой общественности.

В 2024 году мероприятие собрало более 1,5 тысячи гостей, доклады для которых подготовили 50 спикеров со всей страны, а основной темой обсуждения стали возможности и опасности развития искусственного интеллекта.

В деловую программу Форума входило три площадки: «Информационная безопасность», «Современная IT-инфраструктура: оптимальный путь от проблем к балансу» и «Работа в IT – мифы и реальность».

На полях мероприятия состоялись интерактивные блоки программы: «Кибербитва на киберполигоне Ampire», «Командно-штабная Киберигра», «Дискуссионный клуб «IT диалог» и разбор вместе с экспертами новых IT-проектов в рамках «Лаборатории Идей».

На территории ЭКСПО зоны Форума были представлены новинки в области разработок и IT решений российских компаний.

Следует отметить, что в рамках Форума в Научно-техническом центре «Галэкс» состоялось выездное заседание Совета ТПП РФ по развитию информационных технологий и цифровой экономики на тему «Что будет завтра? КИИ в 2025 году». Участники заседания Совета в формате круглого стола обсудили успешные кейсы обеспечения безопасности КИИ, актуальные вопросы применения законодательства в этой сфере, а также предложены трактовки и рекомендации по его практическому использованию.

Так же в процессе работы Форума проведено расширенное заседание Комитета ТПП Алтайского края по транспорту и экспедированию на тему «Цифровизация транспортной отрасли», в результате которого министром транспорта Алтайского края Антоном Вороновым и представителем АО «ГЛОНАСС» Виталием Деркачем подписано Соглашение о сотрудничестве в области информационных технологий и навигации. Соглашение направлено на повышение эффективности транспортных услуг и улучшения безопасности перевозок. Это важный шаг к развитию и модернизации транспортной инфраструктуры Алтайского края.

Отдельная площадка Форума была посвящена ситуации на рынке труда IT-сферы, участниками которой стали не только готовые специалисты, но и студенты профильных направлений ведущих вузов края. Эксперты отрасли поделились своим опытом в сфере информационных технологий и помогли определить приоритеты в грядущем профессиональном пути.

В рамках Алтайского Форума «IT трансформация» вручены награды победителям и лауреатам краевого конкурса «Лучшие проекты информатизации на Алтае имени В.И. Берегового», а также дипломы Губернатора Алтайского края и денежные сертификаты от Торгово-промышленной палаты Алтайского края.

4. Конкурсы

В 2024 году в Алтайском крае в 21 раз состоялся конкурс «Лучшие проекты информатизации на Алтае имени В.И. Берегового».

ТПП Алтайского края в лице профильного Комитета по информационным технологиям совместно с Министерством цифрового развития и связи Алтайского края с 2004 года организует ежегодный Конкурс «Лучшие проекты информатизации на Алтае», направленный на формирование современной цифровой инфраструктуры в регионе.

Интерес к конкурсу растет из года в год, копилка проектов пополняется новыми разработками, перспективными стартапами, успешными решениями, которые завоевывают признание и на территории Алтайского края, и далеко за его пределами.

Значимым этапом развития конкурса стало присвоение статуса «краевого» в соответствии с указом Губернатора Алтайского края от 10.04.2015 № 30. С 2022 года краевому конкурсу присвоено имя выдающегося ученого, инициатора создания первой в Сибири кафедры в области информационной безопасности «Защита информационных ресурсов и систем связи» ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» – Виталия Ивановича Берегового.

Важно отметить, что за всю историю существования конкурса в нем приняло участие около 1000 человек. Многие проекты были интегрированы в разные сектора региональной экономики и реализованы на базе ведущих отраслевых предприятий Алтайского края, а некоторые и вовсе стали активно применяться в других субъектах Российской Федерации.

В 2024 году участники представляли свои проекты только в одной номинации - Student apportunity /Лучший студенческий проект. Студентам региональных образовательных учреждений была предоставлена возможность представить свои проекты, как в индивидуальном, так и в коллективном форматах.

Всего на рассмотрение конкурсного жюри попало более 20 работ и лишь 10 самых инновационных и перспективных проектов дошло до финала.

3-го октября в торжественной обстановке на пленарной сессии конкурса состоялось подведение итогов и церемония награждения участников. Победители и призёры были удостоены дипломами Губернатора Алтайского края, а также денежными призами от Алтайской торгово-промышленной палаты: 1-е место — 100 тысяч рублей; 2-е место — 80 тысяч рублей; 3-е место — 60 тысяч рублей.

5. Сотрудничество с вузами и другими образовательными учреждениями

На протяжении всего года было организовано взаимодействие между Комитетом и образовательными учреждениями Алтайского края по прохождению практики студентами профильных специальностей в компаниях, входящих в состав Комитета.

Так, в 2024 году учебную практику в ООО «ЦИБ» прошли 19 студентов (АПЭК-10, АГУ – 8, Алтайский филиал Финуниверситета – 1).

Также следует отметить, что между ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» и ООО «ЦИБ» подписан договор о сетевой форме реализации образовательных программ.

Значимым событием стало торжественное открытие 26 декабря 2023 года в Алтайском государственном университете лаборатории информационной безопасности. Она создана в рамках проекта «Кадры будущего для технологического лидерства в сфере защиты информации: система совместной подготовки с IT-предприятиями региона» «Программы Приоритет 2030». Помогали такие ведущие IT-компании как «Центр информационной безопасности» и «Эстесис», которые знают, с какими информационными угрозами сейчас надо бороться. Почетным гостем мероприятия стал министр цифрового развития и связи Алтайского края Евгений Зрюмов.

Всё оборудование в лаборатории отечественного производства - такое, что стоит на многих предприятиях края. А значит, устраиваясь на работу, студенты точно будут знать, с чем имеют дело и как обеспечить цифровую безопасность как национальную, так и каждого человека.

Заниматься в цифровой лаборатории АлтГУ смогут многие - начиная от старшеклассников, заканчивая специалистами, что придут на повышение квалификации. К тому же, обучение будет проходить в условиях, максимально приближенным к реальным практическим ситуациям. Таким образом, получится создать непрерывное образование в области информационной безопасности и такой проект не имеет аналогов в России, уверены в университете.

15 августа 2024 года Председатель Комитета принял участие в общественном совете при Минцифры Алтайского края на площадке Алтайского промышленно-экономического колледжа, где обсудили актуальные вопросы кадрового обеспечения в IT-отрасли. Открыл мероприятие доклад Евгения Зрюмова, министра цифрового развития и связи Алтайского края, в котором он подытожил результаты реализации федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» в регионе, рассказал о реализации программы популяризации IT-специальностей в Алтайском крае.

6. Пропаганда деятельности КИТ АТПП

В течение всего 2024 года проводилась информационная пропаганда деятельности КИТ АТПП. Регулярно размещались пресс-релизы, фотоотчеты на сайтах АТПП, Комитета АТПП по ИТ. Также размещались материалы в ежемесячном печатном издании Алтайской ТПП «Наше дело», краевых и российских СМИ.

Председатель Комитета



П.В. Плетнёв